

模拟庭审“校园欺凌”案件 小学生“沉浸式”体验司法审判

为进一步增强学生法治意识,切实做好青少年法治宣传教育,引导学生全面树立学法、守法、用法的意识,近日,碑林法院与乐居场小学联合开展了一场模拟庭审。

同学们在法院干警的指导下,穿上法袍,拿起法槌,分别模拟“审判员”“法官助理”“书记员”“原告”“被告”等角色,从宣读起诉书到法庭辩论再到最后的宣判,真实模拟了一起因未成年人在校打架斗殴引发赔偿的案件庭审过程。

模拟法庭中,同学们“沉浸式”体验司法审判过程。“原告”经常遭受“被告”欺凌导致身体和精神受到双重伤害,治疗疾病费用高达数万元,“原告”由此产生恐惧心理不愿意再去学校,故起诉“被告”要求赔偿医疗费、精神损害费并且当众向“原告”道歉。“庭审”中,“审判长”有



模拟庭审现场。

有条不紊地审理案件,最后当庭宣判,判令“被告”赔付“原告”医疗费并向“原告”赔礼道歉。

速裁庭副庭长、乐居场小学法治副校长毋俊利分别为每个角色在各个庭审环节进行了细致耐心的指导和示范,确保整个“庭审”规范进行。模拟法庭结束后,法院干警肯

定了学生们的出色表现,并针对案件中的法律知识点进行了深入讲解。干警还结合校园生活实际向学生们普及了日常生活中的法律风险防范知识,教育学生们要自觉遵守法律法规,学会用法律武器维护自己的合法权益。

文/图 本报记者 葛兰

全省社会组织发起 “寒冬送温暖”活动

本报讯(记者 王嘉)为确保困难群众温暖、安全、祥和过冬,充分发挥社会组织在服务社会、关爱民生中的积极作用,从即日起至2025年3月底,陕西省民政厅社会组织管理局和陕西社会组织服务中心联合发起“寒冬送温暖”活动,旨在汇聚社会各界的爱心力量,为需要帮助的人群送去温暖和关爱。

同时,面向全省各级各类社会组织发出倡议:全省各级社会组织要积极响应,主动担当作为,立即行动起来,充分发挥社会组织在“救急难”中的积极作用,广泛发动社会组织、爱心企业、爱心人士、社会工作者、志愿者等社会力量,立足自

身专业特点和独特优势,对冬季陷入困境人员实施救助帮扶,帮助困难群众及时解决面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难问题,多渠道、多形式满足困难群众的救助帮扶需求,实现社会慈善力量对政府救助的有益补充。

各级社会组织要围绕特殊困难群体特点和需求,有针对性地开展服务和关爱。可与各级民政部门对接,进一步了解困难群众的实际需求。鼓励行业协会商会及其会员单位,通过各级民政部门统一调配,向有需要的慈善组织、社区社会组织捐款捐物,积极参与困难和特殊群体的走访慰问和帮扶救助。

纺织城客运站 城西客运站 开始预售元旦车票

本报讯(记者 陶颖)记者从西安纺织城客运站、城西客运站获悉,即日起开启元旦假期预售票业务。

城西客运站24条预售班线:礼泉、乾县、永寿、彬州、长武、兴平、武功、武功镇、扶风、眉县、岐山、凤翔、淳化、旬邑、法门寺、凤县、虢镇、绛帐、麟游、邵寨、灵台、朝那、崇信、泾源。

纺织城客运站预售班线包

括洛南、商南等。人工售票窗口:支持现金、微信、支付宝购票。自助售票机:支持微信、支付宝购票,无需取票,购票后凭身份证乘车。网络购票:关注“三秦乐行”微信公众号等第三方购票平台预订客票,无需取票,购票后凭身份证乘车。购票须知:未随身携带身份证的旅客,可识别微信小程序,办理临时乘车证明。

践行无废理念 共建生态家园

本报讯(记者 陶颖)为实现固体废物最小化、资源化、利用化,12月11日,由西安市生态环境局碑林分局牵头,东关南街街道办事处曹家巷社区承办的“无废社区创建 环保装修进社区”宣传活动在兴庆御苑小区进行。

活动现场,社区宣传员就秋冬季大气污染防治知识进行宣传,重点就燃放烟花爆竹对大气和人体的危害进行了讲解;家居装修公司以

PPT的形式从硬装和软装两方面向居民讲解了环保装修知识。

据了解,曹家巷社区作为2024年“无废社区”创建单位,自创建之始就注重生态环境保护及群众无废理念的宣传及引导,倡导社区居民将家中存放的纸板箱、纸质包装盒等可回收物进行变卖;以丰富多样的活动形式,引领辖区居民主动参与垃圾分类,养成旧物利用的好习惯。洗衣液

空瓶、皱纹纸等经过居民们的巧手,变废为宝,制作成了一件件精美的工艺品;废旧管道、废旧轮胎通过物业工作人员的手穿上了“花衣”。这不仅让原本的废旧物品有了“新”的面貌,还美化了小区环境。

活动结束后,有居民表示,此次活动将无废城市建设融入我们的日常生活,让无废、循环、绿色、健康、可持续的环保理念深入人心。

【传承中华好风尚】
从小培养 乐于分享

中宣部宣教局 中国文明网 三秦都市报 宣